

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горнома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 126 (3156) Воскресенье, 7 ноября 1943 г. Цена № 20 к.

Здравствует XXVI годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Вперед, к победе!

Двадцать шесть лет назад русский народ в содружестве с другими народами сверг империалистов в нашей стране и в героической борьбе за ее независимость, честь и свободу создал под руководством партии Ленина—Сталина великое социалистическое государство.

С тех пор Советский Союз, в выросший в могучую индустриальную и колхозную державу, неизменно держался политики, провозглашенной Великой Октябрьской Социалистической Революцией: мир между народами всего мира!

Мирное строительство принесло экономический и культурный расцвет советскому народу. Дружба народов нерушимыми связями скрепила Союз Советских Социалистических Республик. Советский народ пожинал богатые плоды своего творческого труда.

Но мирное развитие нашей страны было прервано разбойничьим нападением немецко-фашистских захватчиков, кровавых поработителей народов Европы, заклятых врагов свободолюбивых народов всего мира. В этот тяжелый час, поднялась наша страна против гитлеровских разбойников. Весь советский народ, его боеспособная Красная Армия третий год ведут героическую борьбу. С нами — патриоты европейской страны, борющиеся против гитлеровской тирании. С нами — братья угнетенные славяне, против которых особенно свирепствуют немецко-фашистские захватчики, смертельные враги славянства. Советский народ ведет борьбу за Родину в боевом союзе с английскими и американскими народами.

В обстановке сурового военного времени встречает наш народ великий праздник Октябрьской Социалистической Революции. Эта обстановка изменилась за истекший год. Красная Армия наступает и наносит уничтожающие удары по живой силе и по технике врага. Публикуемые сегодня итоги летней кампании Красной Армии — блестящее тому доказательство. Освобождено громадное пространство советской земли, спасены от гибели и рабства миллионы советских граждан. В освобожденных районах развертывается кипучая восстановительная жизнь.

Блестящими победами встречает наша страна XXVI годовщину Октября. Эти победы советский народ завоевал в боях и в труде. Решающий поворот в войне достигнут благодаря тому, что Красная Армия и весь советский народ, воодушевленные патристическим порывом, следовали призыву любимого вождя и полководца — великого Сталина учиться, овладевать военным искусством, воевать и трудиться на войну, не щадя своих сил и самой жизни, не успокаиваясь на достигнутом.

Советский народ добился успеха в Отечественной войне, потому что вдохновителем и организатором борьбы за победу над немецко-фашистскими оккупантами является Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — партия Ленина—Сталина. Коммунисты и комсомольцы — в первых рядах бойцов против немецких захватчиков.

Преодолевая упорное сопротивление противника, Красная Армия неудержимо идет вперед, на запад, ежедневно освобождая из-под ига немецко-фашистских оккупантов советские города и села. Враг потерпел ряд серьезных поражений, но он еще не побежден и находится на советской территории. Чтобы окончательно разгромить его и изгнать из пределов нашей Родины, необходимо всеми силами и средствами помогать родной Красной Армии, неустанно увеличивать выпуск продукции, необходимой стране и фронту, больше давать продовольствия и сырья для промышленности!

Все силы на поддержку фронта, на разгром врага!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, за полный разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Итоги летней кампании Красной Армии (С 5 июля по 5 ноября 1943 года)

Красная Армия, в результате напряженных четырехмесячных боев, успешно выполнила оперативно-стратегический план Верховного Главнокомандования. Задача, поставленная перед вооруженными силами Советского Союза — изгнать в течение лета и осени вражеские войска за линию Смоленска, реки Сож, среднего и нижнего течения Днепра, а также ликвидировать Кубанский плацдарм немцев — полностью осуществлена.

Летняя кампания 1943 года, как известно, началась 5 июля решаским, по заявлению гитлеровского командования, наступлением немецко-фашистских войск на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях. Противник ставил перед собой задачу окружить и уничтожить советские войска, расположенные в Курском выступе, выйти в глубокие тылы Красной Армии и решить исход войны в свою пользу.

Итоги летних боев показали, что этот новый стратегический план немцев, построенный без реального учета соотношения сил, оказался от начала до конца авантюристическим и позорно провалился. Красная Армия в упорных оборонительных боях измотала и обескровила главные силы немецко-фашистской армии, начавшие 5 июля наступление. Немцы понесли огромные потери, но не добились успеха.

Разгромив наступавшие на Курск немецко-фашистские войска, Красная Армия, по приказу Ставки Верховного Главнокомандования, 12 июля сама перешла в решительное наступление, прорвала сильно укрепленную оборону немцев и после многодневных ожесточенных боев 5 августа, — ровно через месяц после начала наступления немецких войск, — овладела городами Орел и Белгород.

Таким образом, самый мощный и опасный для нашей страны Орловский укрепленный стратегический плацдарм врага, который гитлеровское командование рассчитывало использовать как трамплин для наступления на Москву, был ликвидирован.

Вторым важнейшим укрепленным плацдармом немецкой армии являлся район Белгорода и Харькова.

Немцы сосредоточили в этом районе свою основную танковую группировку, в том числе отборные танковые дивизии «СС», создали крупные склады вооружения и боеприпасов и соорудили мощные укрепленные линии обороны.

Начав наступление на Харьковском направлении, наши войска прорвали оборону противника и, сломив его упорное сопротивление, 23 августа штурмом овладели городом Харьков.

Тем самым Белгородско-Харьковский плацдарм немцев был успешно ликвидирован.

Ликвидация Орловского и Белгородско-Харьковского плацдармов противника явилась крупнейшей операцией наших войск после разгрома немцев под Сталинградом. Победы Красной Армии в районе Орла и Харькова создали прочную основу для дальнейшего развития наступления наших войск и осуществления плана Верховного Главнокомандования по освобождению Донбасса и всей левобережной Украины.

Третьим важнейшим укрепленным плацдармом немцев являлась восточная часть Донбасса с основным рубежом обороны по линии реки Северный Донец и реки Миус.

По приказу Верховного Главнокомандования наши южные армии перешли в наступление, форсировали реки Миус и Северный Донец, прорвали оборону немцев и одержали крупную победу над немецкими захватчиками в Донецком бассейне. В течение шести дней стремительного наступления наших войск был освобожден весь Донбасс — важнейший угольный и промышленный район страны.

Развивая успешное наступление, наши войска быстро погнали немцев на запад, освободили почти все побережье Азовского моря и вышли к Мелитополю и Запорожью — сильным укрепленным районам на подступах к Крыму и низовьям Днепра.

Потерпев тяжелые поражения под Орлом, Белгородом, Харьковом и в Донбассе, немецкое командование предприняло отчаянную попытку остановить наступление советских войск на рубеже реки Десны, превращенном на всем ее протяжении в мощную линию современной обороны, укрепляющуюся в течение двух лет и считающуюся немцами неодолимой. Наши войска решительными действиями в трудных условиях форсировали Десну и взломали эту линию немецкой обороны.

В то время, как наши войска южнее Брянска гнали немцев на запад, был также нанесен удар по вражеским войскам на Смоленском и Рославльском направлениях. Взломав сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу врага, наши войска форсировали Днепр в его верхнем течении, овладели междуречьем Западной Двины и Днепра — так называемыми Смоленскими воротами и освободили город Смоленск — важнейший стратегический узел обороны немцев на Западном направлении.

Решительными действиями наших войск на Кубани было сломлено также сопротивление противника в районе Новороссийска, в низовьях реки Кубани и на Таманском полуострове. Тем самым был ликвидирован оперативно важный плацдарм немцев на Кубани, который обеспечивал им оборону Крыма и возможность наступательных действий в сторону Кавказа.

Потерпев тяжелые поражения в предыдущих боях, немцы пытались во что бы то ни стало остановить наступающие советские войска на Днепре. Немецкое командование ставило основные силы своей армии на защиту мощной полосы обороны по Днепру и реке Молочная, рассчитывая прочно обосноваться на этом выгодном для обороны рубеже. Но и эти расчеты немцев провалились. Красная Армия форсировала крупнейшую водную преграду — Днепр, взломала мощные долговременные оборонительные сооружения противника и создала на правом берегу Днепра ряд стратегически важных плацдармов. Развивая наступление, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам тяжелое поражение в излучине Днепра и освободила Днепропетровск и Днепродзержинск — важнейшие промышлен-

Итоги летней кампании Красной Армии

(С 5 июля по 5 ноября 1943 года)

(Окончание)

ные центры юга нашей страны и железнодорожный узел Пятихатку. Вместе с тем, наши войска прорвали мощную оборонительную полосу немцев на рубеже реки Молочная, которая по своему инженерному оборудованию, противотанковыми препятствиями, по плотности насыщения пехотой, артиллерией и танками была еще более сильней, чем оборона немцев на реке Миус. Таким образом, наши войска взломали всю оборону противника от Запорожья до Азовского моря и вышли к нижнему течению Днепра, отрезав с суши войска противника к Крыму.

В результате этих умело осуществленных по плану Верховного Главнокомандования операций Красная Армия освободила от противника огромную территорию, лишила немцев стратегически важных районов и коммуникаций. Враг на протяжении 1.200 километров — от устья реки Сож до Черного моря — был отброшен за Днепр. Вся левобережная Украина была в короткий срок освобождена от немецких захватчиков.

В ходе наступательных боев наши войска форсировали четыре серьезных водных преграды — Северный Донец, Десну, Сож и Днепр, проявив при этом высокую маневренность и военное мастерство.

Таким образом, менее чем за четыре месяца наступления на советско-германском фронте Красная Армия возвратила Родине огромную территорию в 350.000 квадратных километров, имеющую важнейшее экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью очищены от немецко-фашистских захватчиков Краснодарский край, Ростовская, Ворошиловградская, Сталинская, Харьковская, Полтавская, Сумская, Черниговская, Курская, Орловская и Смоленская области. Освобождена значительная часть Запорожской, Днепропетровской и Киевской областей. Началось изгнание немцев из Белоруссии. Ведя наступление на фронте в 2.000 километров, Красная Армия продвинулась на запад от 300 до 450 километров и освободила более 35.000 населенных пунктов, из них 162 города. Вызволены из фашистской неволи миллионы советских людей.

Освобождение Донбасса, Харькова, Орла, Таганрога, Брянска, Смоленска, Днепропетровска, Днепродзержинска, Запорожья и других крупных промышленных центров значительно увеличивает экономические ресурсы Советского Союза и еще более усиливает могущество Красной Армии. Очистив от немецко-фашистских захватчиков громадную территорию между Северным Донцом и Днепром, Красная Армия вернула Родине богатейшую житницу, один из плодороднейших сельскохозяйственных районов страны. С потерей этого обширного хлебодородного края гитлеровцы лишились крупной продовольственной базы, за которую они так неистово цеплялись.

Красная Армия освободила от врага крупные железнодорожные узлы: Смоленск, Рославль, Невель, Брянск, Кричев, Унеча, Орел, Хутор Михайловский, Ворожба, Конотоп, Бахмач, Нежин, Харьков, Полтава, Сумы, Ромодан, Гребенка, Дебальцево, Ясиноватая, Никитовка, Павлоград, Красноград, Лозовая, Красноармейское, Волноваха, Сидельниково, Пятихатка, Днепропетровск, Запорожье и другие. Тем самым в руках советских войск оказались важнейшие железнодорожные магистрали: Москва — Смоленск, Москва — Орел — Курск — Белгород — Харьков — Ростов, Харьков — Сталино — Мариуполь, Москва — Брянск — Ново-Белица, Курск — Ворожба — Дарница, Орел — Брянск, Рославль — Смоленск, Харьков — Красноград — Днепропетровск, Суханичи — Брянск — Ворожба, Вязьма — Брянск — Конотоп, Кричев — Унеча — Ворож-

ба — Сумы — Харьков, Бахмач — Ромодан — Полтава, Ново-Белица — Нежин — Гребенка — Золотоноша, Харьков — Полтава — Кременчуг, Харьков — Полтава — Ромодан — Дарница, Сталино — Волноваха — Колоди — Запорожье, Запорожье — Мелитополь — Генчиск, Днепропетровск — Пятихатка и другие

Таким образом, Красная Армия отвоевала важнейшие железнодорожные магистрали, связывающие центр нашей страны с югом и тем самым серьезно улучшила условия маневра войск, изменив оперативно-тактические возможности дальнейшей борьбы в свою пользу. В то же время с потерей этих важных стратегических коммуникаций немецкая армия в значительной степени лишилась благоприятных условий для маневра войск, ее оперативно-тактические возможности ухудшились.

За время наступления наши войска освободили от захватчиков морские порты — Анапа, Тамань, Таганрог, Мариуполь, Осипенко (Бердянск) и важнейший порт и вторую военно-морскую базу Черноморского флота — Новороссийск.

С 5 июля по 5 ноября 1943 года Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам тяжелые потери в людях и технике. За этот период наши войска разбили 144 дивизии противника, из них танковых и моторизованных 28 дивизий. Все эти дивизии за время летней кампании неоднократно пополнялись живой силой и техникой. Противник потерял только убитыми до 900.000 солдат и офицеров. Взято в плен 98.000 немецких солдат и офицеров, из коих более половины раненых. Всего же за время летних боев противник потерял убитыми, ранеными и пленными более 2.700.000 солдат и офицеров.

За этот период нашими войсками уничтожено: самолетов противника — 9.900, уничтожено и подбито танков — 15.400, из них „Тигров“ и „Пантер“ — 800, бронемашин — 890, уничтожено орудий разного калибра — 13.000, из них самоходных орудий „Фердинанд“ — 1.350, минометов около 13.000, пулеметов свыше 50.000, автомашин — 60.500, автоцистерн — 390, мотоциклов — 2.500, тракторов — 900, повозок с грузами — 13.000, железнодорожных вагонов более 4.000, паровозов более 300, разных складов более 2.000.

За это же время нашими войсками захвачены следующие трофеи: самолетов — 289, танков 2.300, из них „Тигров“ и „Пантер“ — 204, бронемашин — 190, орудий разного калибра — 6.800, в том числе самоходных типа „Фердинанд“ — 139, минометов — 6.180, пулеметов — 24.460, снарядов — 7.759.000, мин — 2.100.000, авиабомб — 300.000, противотанковых, противопехотных мин и фугасов — 1.500.000, винтовок и автоматов свыше 450.000, винтовочных патронов — 100.500.000, кабеля разного свыше 50.000 километров, автомашин — 15.482, паровозов — 414, вагонов — 13.210, повозок с грузами — 5.400, лошадей — 30.400, тракторов и тягачей — 873, складов с различным военным имуществом — 1.889, мотоциклов около 3.000, велосипедов — 16.685, радиостанций — 1.201.

Всего противник с 5 июля по 5 ноября 1943 года потерял: самолетов — 10.189, танков — 17.700, орудий — 19.800, пулеметов — 74.460, минометов — 19.180, автомашин 75.982.

Координацию действий войск фронтов и помощь в руководстве боевыми операциями наших войск по общевойсковой части осуществляли представители Верховного Главнокомандования Маршал Василевский, Маршал Воронов, Маршал Жуков, Маршал Тимошенко, а по авиационной части — Маршалы авиации Голованов и Новиков и генерал-полковники авиации Ворожейкин, Фалалеев, Худяков.

СОВИНФОРМБЮРО.

Торжественное заседание в городском театре

Вчера вечером в городском театре состоялось торжественное заседание городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся с участием представителей профсоюзных и комсомольских организаций, стахановцев предприятий и интеллигенции города, посвященное XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Под долго несмолкающие аплодисменты избирается почетный президиум — Политбюро ЦК ВКП(б). При упоминании товарища Сталина все присутствующие в зале встают и устраивают бурную овацию в честь того, кто ведет советский народ, героических воинов Красной Армии к победе над немецко-фашистскими захватчиками.

С докладом о XXVI-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Крылов.

Единодушно под бурные аплодисменты всего зала на собрании было принято приветственное письмо вождю народов товарищу Сталину.

После торжественной части для участников собрания был дан большой концерт.

На фабрике имени Карла Маркса

На торжественное заседание, посвященное XXVI годовщине Великого Октября собрались лучшие люди фабрики. С докладом о XXVI-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов.

По окончании доклада было зачитано решение бюро горкома ВКП(б) и горисполкома о присуждении коллективу фабрики — победителю в предоктябрьском социалистическом соревновании — переходящего Красного знамени городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета.

Победительнице в социалистическом соревновании в честь XXV-летия ВЛКСМ — комсомольско-молодежной бригаде цеха № 2, где бригадиром тов. Ермакова, было вручено переходящее Красное знамя городского комитета ВЛКСМ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ С ЧЕСТЬЮ

Подведены итоги пред-вой план по всем видам октябрьского социалистического заготовок. Отличились в ческого соревнования ра- работе также Н.М. Малышников, потребкооперативная (Шапкино), А.С. пий района. Лучших ре- Голикова (Комарово), Н.В. зультатов в соревновании Басова (Ефимьево) и др. добились: Дудневское. Взятые обязательства в сельпо (председатель тов. предоктябрьском социали- Селякова), выполнившие стическом соревновании задание по розничному то- работники потребкооперативного оборота на 145 проц., ни выполнили с честью. Бурцевское сельпо (пред- К 7 ноября квартальный седатель тов. Митронова) — план розничного товаро- на 140 проц. Перевыпол- оборота выполнен на нили задание также Лак- 100,1 проц., вместо 60- шинское и Теряевское проц. по обязательству. сельпо. Годовой план по загото- же шерсти выполнен на встрече великого празд- 145 проц., кожсырья — ника, многие работники на 95 проц., яиц — на потребкооперации показа- 95,9 проц. В предоктябрь- ли образцы в работе. Про- ские дни собрано и отгру- давец Крашовского отде- жено советским мартемам ления Лакшинского сель- 140 тонн металлического по Ф. И. Лебедева выпол- лома. нила план розничного то- Ф. Русинов, варооборота на 155 про- председатель райпотребсоюза центов и завершила годо-

Извещения

10 ноября, в 7 часов вечера,

в городском театре

Созывается партийный актив города
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О задачах городской парторганизации, вытекающих из решения бюро обкома ВКП(б).
Вход по пропускам, распределяемым первичными парторганизациями.

Члены горкома ВКП(б) проходят по своим мандатам.

Секретарь горкома ВКП(б) И. КРЫЛОВ

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.